

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyóban Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprecht-palota, földszal.
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Harminc millió ágyukra.

Budapest, nov. 26. A delegációk költségvetését hivatalosan ma tették közzé. Schönaich tábornagy, közös hadügyminiszter az új tábori tüzériai anyag beszerzésének összes költségeit egyik előterjesztésében 165 millió koronában állapítja meg. Ebből a jövő esztendőre az előterjesztés szerint 30 millió korona volna fordítandó a tábori tüzériai anyagra. A horribilis összegből az ágyucsovek, talpak, mezdonyok, ütök, löszker-kocsik, löveg felszerelési tárgyak, vonatjárművek s végül az ütök teljes felszerelésére szükséges egyéb tárgyak tömeges gyártása volna megkezdendő. A tüzériai új felszerelésének további keresztülvitelére tehát jövőre 50 millió korona marad még előirányzandónak.

Véres kardpárbaj.

Budapest, nov. 25. Ma délelőtt véres kardpárbaj folyt le a Rákossy-féle vívóteremben Nadas Sándor a „Nap“ munkatársa és Rajna Ferenc a „Neuei Pester Journal“ munkatársa között. Az affér kiinduló pontja az a színházi közlemény volt, amelyet Nadas irt a „Napba“ s a melyben erősen megtámadja Rajna Ferencet. A párbaj azzal végződött, hogy Rajna a bal füle tövében megsebesült. A felek nem békültek ki.

A hadsereg szükséglete.

Budapest, nov. 25. A delegáció költségvetéséből látjuk, hogy az osztrák-magyar hadseregnek rendes szükséglete 1907-re összesen 299,280,828 koronában van előirányozva. Erre nézve a fedezet a következő: A hadi közigazgatás saját bevételei 8,099,000 K, a hadi közigazgatásnak a közös pénzügyminisztérium által kezelendő alapjaiból származó jövedelem 21,782, vagyis 8,120,782 K. A hadsereg 1907. évi rendes kiadásainak nem fedezett szükséglete tehát 291,160,046 K.

A trónbeszéd.

Delegáció a királynál.

Távirati tudósítás.

A magyar delegáció tagjai három óra előtt megjelentek a királyi várpalotában. Zichy Tivadar elnök következő beszédet intézte a királyhoz.

Császári és apostoli királyi felség!
Legkegyelmesebb Urunk!

Közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság Felsőleg legkegyelmesebb felhívására ujjal gyűlvén össze, Felsőleg legmagasabb színe elé járul, tántorithatlan ragaszkodását és legmélyebb hódolatát kifejezendő, a múlt ülészek folyamán szerzett tapasztalatok könnyíteni fogják feladatunkat. Még inkább módunkban lesz tehát alaposan megvizsgálni és tárgyalni a közös miniszterek előterjesztéseit. Szigorúan szem előtt tartjuk az ország anyagi helyzetét, de készséggel ajánljuk meg azokat a költségeket, melyeket védelmi bizottságunk mulhatlanul megkíván. Megteszük pedig ezt a trón iránti hűségből és hazánk iránti kötelességünk érzetében azon buzdító reményben, hogy a béke áldása, mely felséged atyai uralkodásának főcélját képezi, ezentul is biztosítva marad, édes szeretett hazánk és nemzete javára és felséged dicsőségére. — Ily érzelmekkel fogunk ama nagyfontosságú munkához, melyet felséged uralkodó szava és az országgyűlés mandátuma bizott ránk és kérjük az egek urát, a magyarok Istenét, adjon sikert működésünkre és árássa áldását legbővebb mértékben felségedre, szeretett koronás királyunkra.

A király válasza a következő volt:

Megelégedéssel és őszinte köszönettel fogadom hű ragaszkodásuk biztositását.

Azon néhány hónap alatt, mely az országos bizottságok utolsó összejövetele után lefolyt, a politikai helyzetben semmi-féle lényeges változás nem állott be. Mint eddigéig, ugy ezentul is, a szövetségeseinkkel való benső viszony, az orosz birodalommal a közel keletet illetőleg fennálló folytonos egyetértés és valamennyi többi hatalommal való teljesen barátságos viszonyoknak ápolása lesz politikánkra nézve irányadó.

Ily módon tartjuk szem előtt, mint állandó célunkat, a békének fenntartását a monarchia érdekeinek teljes megóvása mellett.

Hadügyi kormányzatom folyó szükséglete a múlt évekhez képest növekedést mutat, melyet nagy részben a minden téren beállott áremelkedés igazol.

A rendkívüli hitelek ellenben tetemesen kisebb összegek vétetnek igénybe, ugy hogy hadügyi kormányzatom összes

előirányzata a múlt évinél lényegesen csekélyebb.

A megszállott terület kormányzata továbbra is arra törekszik, hogy a két tartomány soha félbe nem szakadt anyagi és kulturális haladását, a mennyire ezt a rendelkezésre álló eszközök lehetővé teszik, mélyreható reformok egész sorozatával gyorsítsa.

Bosznia és Hercegovina ezerkilencszázhatvan is saját bevételeiből fogják fedezhetni szükségleteiket.

Azon bizalomtól áthatva, hogy feladataikat a szokott hazafias buzgalommal fogják teljesíteni, szívélyesen üdvözlöm önöket.

A magyar delegációnak a királynál való tisztelgése fél óráig tartott. A király először az elnököt szólította meg, azután az alelnököt, majd Széll Kálmánt, végül a delegáció valamennyi tagjával szívélyesen beszélgetett. Érdeklődött a király a költségvetés képviselőházi tárgyalásai iránt. Megelégedésének adott kifejezést.

Magyar delegátusok ma délelőtt tizenegy órakor előértekezletet tartottak a képviselőház delegációs termében. Zichy Tivadar gróf elnök, üdvözölte a megjelenteket. Wekerle előterjesztésére megálapodás történt abban hogy a delegáció tisztviselő kara megmarad. Megállapodtak, hogy december 2-án a delegáció hadügyi albizottsága, december 3-ikán a külügyi albizottság tart ülést. Ezen mondja el Aerenthal exposéját.

Booskay emléke.

Szoborleleplezés.

Vasárnap leplezték le Booskay István fejedelem ércalakját az Emlék-kertben. Az ünnepély kevéssé „hivatalos“ jellegű.

Maga a szobor szép alkotás. A nagy fejedelmet álló helyzetben ábrázolja, rajta fejedelmi palást, a jobb kezében a fejedelmi jogar, a bal kezében a pecsétes levél. Az öntésnek sokat emlegetett szépség-hibái nem látszanak a szobron, a mely Holló Barnabás budapesti szobrának másolata.

Az alapzat két mellékalakja is sikerült másolat, Tóth András szobrász munkája. Kár, hogy csak félalak mindakettő.

A bécsi béke megkötése 300 éves évfordulójának jelentőségét vajjon megérti-e ez a nemzet ma, a nagy leszerelések korszakában. Megérti-e a Bécszet megalázó Booskayt az a nemzedék, amelyet Bécs nap-nap után megaláz?

Az ünnepélyekről a következő tudósításunk számol be:

idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtára. tagjai sorába országhoz menteni lehet befizetés

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
önállósítani akarja magát
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre
örög napjaira betegsége nem akar másra szorulni,
Debrecen. Piacutca 42. szám. Lamprecht palota.

5. Üzlet felosztásai

A Csokonai-kör ülése.

A szoborleleplezési ünnepélyt a Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése vezette be, amelyet a Bika-szálloda dísztermében igazán nagy érdeklődés mellett tartottak meg. Valamennyi páholy tele volt s a földszinten sem maradt még egy talpalattnyi hely sem.

A főiskolai énekkar egyházi éneke után dr. Boldisár Kálmán, a kör választmányi tagja mondta el határos s mindvégig érdeklődéssel hallgatott alkalmi, Booskayt méltató beszédét.

Hasonlóképen közvetlen hatása volt K. Tóth Kálmán Booskayról írott alkalmi költeményének. Derűs, magyaros, találó jellemzésekben gazdag hajdú történetét olvasta fel ifj. Móricz Pál, a jeles író, akit zajos tapsokkal jutalmazott a közönség.

Végezetül a Szózatot énekelte el, lelkes hangulatot teremtve, a debreceni dal-egylet.

A közönség ezután hosszú sorban az Emlék-kertbe vonult a szoborleleplezési ünnepélyekre.

A leleplezés.

Dél felé hatalmas sorokban özönlöttek az érdeklődők a főiskolai emlékkertbe, a leleplezés színhelyére, mely csakhamar meg is telt. A rendet a rendőri kirendeltségen kívül a díszbe öltözött tüzoltók tartották fent.

A szobor környéke igen impozáns képet nyújtott. Kétfelől a Nagytemplom és a ref. kollegium hatalmas méretei alkottak határt, a szobor háta megett a debreceni ev. ref. egyház palotája. Előtte a szöszék, oldalán két árbooccal, egyiken a város, másikon Hajdumegye színeit viselő lobogó. Minden épületen trikolor leng. A szobor maga hófehér lepellel borítva várja az ünnepies pillanatot, mikor a kíváncsi szemek előtt láthatóvá lesz.

Mikorra a hivatalos személyek megérkeztek, tizenkét óra jóval elmúlt. Nemsokára ezután kezdetét is vette a leleplezési aktus. Elsőben is Wessprémy Zoltán főispán lépett az emelvényre s ismertette a szobor létesítésének történetét, megnyitotta a leleplezési ünnepélyt. Ssavaik közben lehullott a lepel s teljes pompájában állott az ünneplők előtt a nagy férfi hatalmas érc alakja.

Utána Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész szavalta el messze csengő, érces hangon „Booskay szobránál” című, hazafias tendenciájú, költői hasonlatokban gazdag, magas szárnyalású ódáját, melyet teljes terjedelmében holnap közlünk; ezuttal csak a következő verssorokat reprodukáljuk belőle:

Booskay szobránál.

Kit soha nem látott meghajlani ember,
Ki zsarnoki szembe villog büszke szemmel:
Térdre borulhat bátran e szobornál,
Te dicső ércember, több vagy földi pornál.
Nagy Istennek egyik legszebb gondolatja,
Magyarok Mózes, hajduk édes atyja,
Áldozni vagyunk itt, hol a márványoltár?
Fejedelem voltál, mégis ember voltál!

A szép költeményt szünni nem akaró éljenzéssel fogadták, melynek szüntével Wessprémy Zoltán főispán a szobrot a város kezelésébe adta át megőrzés végett. Kovács József polgármester viszont a Csokonai-kör kezelésébe ajánlotta a szobrot, melynek gondozására Géressy Kálmán elnök ígéretet is tett.

Végül a koszorú elhelyezése történt meg. Kovács József polgármester Debrecen sz. kir. város közönsége nevében, Géressy Kálmán a Csokonai-kör nevében tettek le szép babérkoszorút a szobor lábához. Azonkívül a hajdúvárosok is küldtek szebbnél-szebb koszorúkat kegyeletük és hódolatuk szerény kifejezéséért. Így Hajduszoboszló koszorúját Fekete Sándor polgármester Hajdunánását Csokány László, Hajdúhadhá-

zét a főbíró. A hadházi ref. egyházét Szabó Lajos, Hajduböszörmény város koszorúját pedig Somossy Béla hozta el.

Ezzel a tulajdonképeni leleplezési ünnepély vége ért. A közönség még sokáig a szobor körül maradt s áhitattal nézte Booskay nemes alakját s a talapzaton levő két mellékalakot. Sőt egész délután is állandóan volt néző közönsége az új szobornak, mely Debrecen város tiszteletéről és áldozatkészségéről tesz tanúságot.

A díszebéd.

Délután egy óraker díszebéd volt az Angol-királynő szálloda éttermében. Hauer Bertalan vendéglős remekelt. A bankettek szokásos rendjétől eltérő étrendje, nemcsak azért mert kitűnő, hanem azért is mert magyaros volt, általános dicséretet teremtett. Az étrend különben a következő volt:

Étrend.

Turul leves. Hajduhal, sült. Izletes Borda Booskay kedvenc étele. Csomaközy-féle turós lepény. Sült malac és pulyka, Alvinczy módra. Saláták és befőttek. Lippay hűsítő. Örvény puszta sajtok. Halassy fekete. Borok: Booskay-telepi rizling fehér, Szilassy bátorító rizling fehér, 300 éves emlékünnepi vörös.

A harmadik fogás után Wessprémy Z. főispán a királyra mondott felköszöntőt, a melyet állva hallgattak végig. Utána Kovács József talpraesett beszédben hajdumegyei vendégeinkre üritette poharát. Pakozdy főjegyző a város törvényhatóságát élte. Bakonyi Samu felköszöntőjében Kossuth és Thaly üdvözlését adta át. Tüdös János a szobor alkotóját köszöntötte fel. Majd pohárköszöntőket mondtak még: Szabó Lajos hadházi ev. ref. lelkész, Ferenczy Gyula és Fekete Sándor Hajdu-Szoboszló polgármestere.

A díszebéd Rácz Károly kitűnő zenéje mellett egészen estig tartott.

Vakmerő betörés.**Az éjszaka zsványai.****Az egyik zsvány kézrekerült.**

Az éjszaka, hajnalra virradóra a Rose-féle ékszerész-üzlet mellett levő Katz-féle borkereskedő-üzletben betörők jártak. A rendőrség, amely éber figyelemmel őrzi a kirakatfeltörések óta az üzleteket, tetten érte a betörőket, akiknek egyikét sikerült is letartóztatni. Az esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Ma hajnalban 12—1 óra közt a Hungaria-kávéház mellett levő Katz-féle borkereskedő-üzletben gyanus zörejt hallott az őrt álló rendőr. A boltban betörők jártak. Mire a rendőr zajt csapott, már meg is ugrottak. Miután az utcára nem menekülhettek, kétségtelen, hogy ugyanazon háznál kellett elbujniok, vagy a szomszédságban. A betörők a Katz-féle üzletből, ahol csak aprópénzt és italt találtak, a fal kibontásával át akartak menni a Rose-féle aranyműves üzletbe. A falat akarták kibontani, de az már nem sikerült.

Az azonnal megindított nyomozás eredményre is vezetett. A rendőrök Bikkfalvy Miklós biztos vezetése alatt átkutatták a házat és

a kocsira rakott ganaj alatt, amelyet másnap reggel akartak elszállítani, meg is találták az egyik betörőt. A rendőr kardjával át is szurta a karját, de az meg se mukkant, ami nagy elszántságra vall. A betörőt bekisérték és Mile Pál rendőrfogalmazó azonnal megkezdte a kihallgatását, míg Bikkfalvy Miklós rendőrbiztos tovább folytatta a nyomozást. Hajnali 3 óraker az Arany János-utca 4. sz. a. Irinyi-házban tartottak kutatást, ahol a földszinten lakó Resinger-család szakácsnője a betörés utáni időben gyanus zörgést hallott. Az egész házal felkutatták, de nem jutottak nyomra.

Hajnali 3—4 óra közt a szomszéd házakban folytatta a kutatást a rendőrség.

Az ellogott betörőt Hirslinger (álneven Szarvas) Gyulának hívják. Több ízben volt büntetve hasonló betörésekért. A fegyházból alig pár hete szabadult ki, hol legutóbb 4 évet ült.

UJDONSÁGOK.**Debreceni tájékoztató.**

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gőzmozgató tanterem (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenei Csepő-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Kereskedelmi múhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegyikísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizsgálóintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. múhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Hemokkert. Erőtakarmanagyár. Margit fürdő telep.

* A debreceni kereskedelmi csarnok közgyűlése. Vasárnap délután 2 óraker tartotta a debreceni kereskedelmi csarnok ezidei közgyűlését. Kernhoffer József elnök üdvözölte a szép számmal megjelent tagokat s a közgyűlést megnyitotta, a jegyzőkönyv vezetésére Dr. Weinberger Sándor titkárt, hitelesítésére Hajdu Imre és Dr. Reichard Manó urakat, a szavazatszedő bizottság tagjaiul Holländer József, Frigyesi Jenő és Ligeti Ödön urakat kérte fel. Ezután felhívja a titkár az évi jelentés felolvasására. A közgyűlés az évi jelentést, továbbá ugyancsak a titkár által előterjesztett számvizsgálók jelentését és a jövő évi költségelőirányzatot elfogadta és tudomásul vette s ezek alapján a felmentvényt megadta. Ezután az alapszabályszerűleg kilépő választmányi tagok helyeinek betöltése következett. A közgyűlés a kilépő tagokat újból megválasztotta. A csarnok közgyűlése után a csarnok kebelében a Debrecen városi és vidéki értékpapírok forgalmának lebonyolítására a csarnok szakosztályaként értékpapír tőzsde alkult. Az alakuló közgyűlésen Bechert Manó elnököt, a jegyzőkönyvet Dr. Kemény Viktor vezette. A tőzsde osztály megalakulván: Elnökké: Bechert Manó, alelnökké: Dr. Berger Andor,

Ma nyit meg Borsos Kata óra-ékszer- és ezüstáru üzlete Debrecen,
Piac-u. 44. Ngs. Dr. Ujfalusi József ur házában.

titkárrá: Dr. Weinberger Sándor, ügyészé: Dr. Hegedűs Jenő választották meg. Tanács-tagokká: Emerich Arnold, Lichtblau Albert, Ungár Jenő, Jónás Mor, Emerich Zsigmond és Hajdu Imre urak választották. E szakosztály minden héten kedden és pénteken d. u. 2-3-ig rendszeres üzleti napot tart, hol az értékpapírok adás-vétele eszközölhető. A részletes szabályzat kidolgozására három tagu bizottságot küldtek ki.

*** Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor folytatja a szervezeti szabályzat tárgyalását.

*** Egy lelkész balesete.** Vasárnap a Booskay-szobor leleplezésére jött Debrecenbe Nagy Dániel vámpéposi ref. lelkész. Este 7 óra után akart hazautazni. A vonatra való felszállás alkalmával szerencsétlenség érte a hosszúra nyúlt ünnepi lakomáról jövő lelkészt; a hágsó mellé lépett és oly szerencsétlenül esett el, hogy a bal-lába a bokában kificamodott. A mentők beszállították a köz-kórházba.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, a felejtethetlen jó nőnek, legjobb anyának, gyermeknek, nevelő anyának, testvérnek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak néhai polgár Kovács Józsefné szül. Burai Erzsébet asszonynak, folyó hó 25-én délelőtt 2 órakor, életének 27-ik, boldog házasságának 9-ik évében hosszas gyengeség után történt csendes elhunytát. Felejtethetlen halottunk földi részei 1906. évi november hó 27-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint Rákóczy-utca 69-ik számú házunktól a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. november hó 25-én. Áldás emlékezetén! Bánatos férje: Polgár Kovács József. Gyermekai: Eszter, Róza és József. Bánatos szülei: Polgár Burai István nejével Kiss Juliánnával. Testvérei: Eszter férjével Polgár Daku Andrással és gyermekei: István, Sándor, Mária és Katalin. Anyósa: özv. Polgár Kovács Lajosné Nagy Juliánna. Sógornői: Juliánna férjével Pol. Diben László és gyermekeivel. Zsuzsika férjével Pol. Vilmányi Jánossal. Róza férjével Pol. Harangi Istvánnal. Erzsike férjével Pol. Csapó Péterrel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Bihari Károlyné temetkezési intézete, Kis-templombazár rendezi.

*** A hét humora.** Aggodalom. Miklós cár: Bomba a templomban! Ezt már igazán nem lehet eltűrni. A jó Isten még azt fogja hinni magáról, hogy — ő az orosz cár! **Probléma.** Főhadnagy: Te Mózes, ide vigyázz! Fogd ezt a köpönyeget, vidd fel a lakásomra, ott van az előszobában egy fogas, érted? Arra akaszd fel. Fertig. Megértted? Inas: Igenis, megérttem (nem mozdul). Főhadnagy: Mi lesz hát, no? Inas: Hát ezzel a köpönyeggel mit csinállok? — **Tanítók között.** Hogyan halt meg szegény Korogi kolléga? — Természetes halállal. — És pedig? — Éhenhalt szegény. **Samuka érdeklődik.** — Az árat a szabó csinálja, mama? — Miért a szabó? — Hát

hiszen azt mondják: szabott ár! — Tud a kisasszony dereka csipni? — Jaj, Samu, de ostoba vagy. — De hiszen a papa azt mondta, hogy derázsd deraku. — Ugy-e, a kisasszony a lábát a borba is be szokta mirtani? — Miért, te kis buta! — A papa azt mondta neki, hogy pliskótalábi vannak. („Kak s Márton.”) — **A tőzsdebiróság praxisából.** Elnök: Figyelmeztetem, hogy vallomására meg fog esküdni. — Tudja, mik a hamis eskü következményei? Mármarosi tanu: Hehehe! Megnyerjük a pürt. **Röviden; Vidéki fiskális: Csak röviden** atyámfia, mert sietős a dolgom. Pörös atyafi: Hát, tekintetes uram, tengelyvéget akasztottunk a Borócs Miskával. Én leléptem a szekérről, oszt a kórorvos ur — kiadta a vízi riportot. („Borszem Jankó.”) — **Bajos dolog.** Mi baj, mi baj, Bandika? — A forró vízben megégettem a kezemet. — Ugy kell neked. Megmondtam, hogy előbb próbáld meg a vizet, mielőtt bedugod a kezedet. **Modern gyermekek.** Miért sírsz Bandi? Brühühühü, lovat kaptam. — Azért csak nem sírsz? — De igen. Autóbilit akarok! **Számtan.** — Ha egyet elveszek kettőtől, marad kettő, ha kettőt elveszek egytől, marad egy. — Ostobaság! — Már hogy volna ostobaság? Ha ikrektől elveszem a mamát, marad a két iker, ha a két ikret elveszem a mamától, marad a mama. — **Aggodalom.** — Rossz színben van nagysád... Mi baj! — A nagyobbik fiam számárhuruba esett és most felek, hogy Puffi kutyám is beleesik. (Mátyás Diák.)

*** Véres verekedés.** Vasárnap délután három gyalogezredbeli bakába belekötött három férfi: Berki Gyula, Daróczi Jenő és Berki Sándor. A parázs verekedésnek Lőrinc Mihály korcsmáros itta meg a levét, akinek Berki Gyula az arcába szurt késével. A rendőrök a két Berkit bekísérték.

*** Eltévett kis leány.** Vasárnap este Sárosi Erzsébet 9 éves leány, aki a Kerek-telepről jött a bátyjával a városba, eltévett. A rendőrség reggel hazakisérte.

*** A keleti szőnyegek veszedelme.** A párisi orvoskari akadémia legutóbbi ülésén érdekes felolvasást tartott dr. Vidal nevű francia orvos. Hosszu megfigyelései során arra a meggyőződésre jutott, hogy a keleti szőnyegek alkalmazása az egészségre nagyon ártalmas és két érdekes esetet is említ, amelyekkel állítását igazolja. Páris 15-ik kerületében egy szenvedélyes szőnyeggyűjtő nemrégiben két pompás japáni szőnyeget vásárolt. Egy napon háromszendős fiacskája a szőnyegen heverészett és egy hét múlva eltemették a kis jószágot. A szőnyegekben lakozó vérhasbacillusok ölték meg. Alig temették el a gyermeket, az apa is megbetegedett és szintén meghalt vérhasban. A tudós orvos ilyen és hasonló esetekből arra következtet, hogy a keleti szőnyegek fonadékaiban mindig különböző veszedelmes bacillusok rakódnak le, amelyek valóságos epidémiát idézhetnek elő. Eppen ezért ajánlatos, hogy a keleti szőnyeget úgy helyezzük el lakásunkban, ha azokat előbb jól fertőtlenítettük.

*** Szűs árak, minden szörme minőségben,** figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

*** Gyermekjáték és eredeti francia baba-forrás** Mentzénél, Kossuth-u. 4. szám.

*** Női és leányfalóltók legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

*** Hová menjünk színház után?** Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol színházi előadás után is frissen csapolt Károly sört talál a közönség. Minden igényeket kielégítő vacsorát, választékos étlapot, inyene csemegék a kirakatban láthatók. Naponta zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zenekara által.

*** December 1-én nyílik meg Komáromi M. műhangszerkészítőnek fő-hangszer- és zongora-üzlete,** Piac-utca 63. szám, Szent-Anna-utcával szemben. Flókuzet József kir. herceg-utca 2. szám, saját ház. Zongoratermet Piac-utca 49. sz. alól a két üzletbe helyezem át.

*** Pörkölt és nyers kávé különlegességek** kaphatók Félégházy János motor-üzemű kávépörkölőjében, Piac- és Miklósu-utca sarok.

*** Gyermekruha különlegességek** nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

*** Valódi angol olliderek 14 és 18 korona Feketénél.**

*** Pius, bór, selyem ajándék dísz tárgyak,** könyvkötések, passepartout, táncrendek, rendezőjelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

*** Kőszívűnél, osznál használja** mindenkor a híres KIRÁLY-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz., „Arany egyszerny” gyógyszerár.

*** A legújabb formájú férfikalapok** óriási választékban megérkeztek Feketénél.

CSARNOK

Magda.

— Regény. —

Irtá: Than Gyula.

(Folytatás.)

Magda szeliden válaszolt:

— Oh bár már itt lenne az a kedves idő. Igazán olyan nehezen várom. Nem adtam fel ugyan a reményt, hogy Károly bácsi felleli Dezsőt, de mégis aggodom hogy ez sokkal tovább, sokkal hosszabb ideig fog tartani, mint ahogy mi azt gondoljuk.

Igy beszélgettek el ők kettecskén a napi munka után minden este. Mert nappal a bájos leány maga vezette a gazdaságot, utána nézett mindenütt a munkának. Kiment a határba, a szántóföldekre és boldog, elégedetten tért haza, ha mindenütt rendben hagyhatott mindent.

Hozzá a cselédség és a munkás nép nagyon szerette. Egyetlen szava, szelid kérése többet használt minden férfias erejességnél.

Agnes asszony pedig inkább a konyhát látta el. Gondoskodott rendszerint éhesen hazatérő urnője részére meleg jó ebédről.

Bezzeg milyen más lett volna az élet, ha szerető testvére is otthon van. A szórakozásból is jobban kivethették volna részüket.

(Folyt. köv.)

Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt

Férfi- és női cipők legolcsóbb beszerzési árára
A KÖZPONTI CIPO

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tájékozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

SAJÁT termésti Martinkai bor literje 6 36 kr., új 28 kr. Hunyadi utca 21. szám. 9890

1 KG. nagyszemű Maróni 16 és 20 kr. 1 kilogramm hagyma 6 kr. Stern Izidor fűszer és seprű kiviteli üzletében Péterfia utca 76. sz. Ugyanott káposztás és boros hordók kaphatók. 9919

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SEGÉD, kinek a helyi piacon kellő ösmerettsége van ajánlkozson hozzám. Farkas Henrik fűszerkereskedő. 9897

VALÓDI angol acél áruk: hajvágó gépek, önbortváltó készületek, borotvák, ollók és zsebkésekben nagy választék Márton Gyulánál, Piac-utca 9. 9727

A BUDAI cukrázdában egy szolid, szorgalmas kisasszony mint elarusító felvétetik.

SELYEM kefe, chewreaux bőrcipő tisztítására 1 koronáért kapható Stern József és Testvére kefégyár Rt. városi raktárában Piac-nr 22. 6

Kereslet.

EGYES szobaleány, ki egy kicsit németül is ért felvétetik Szt.-Anna utca 35. 9918

EGY jó családból való fin tanulónak azonnal felvétetik Zavatzky Leo üzletében Piac utca 16. szám. 9907

VINCELLERI állást keres újvire jó bizonyítványokkal. Palóci Mihály Rózsörmény. Polgári utca 3345. sz. 9900

EGY jó családból való fin tanulónak felvétetik Baross utca 11. 9830

Eladás.

ELADATNAK építkezés miatt nemesfajú, már termő fiatal GYÜMÖLCSFÁK az ispotályi iskolában. 9887

ELADÓ HÁZ: Csapó-u. 34., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. 9881

KÉT csinos asztali lámpa eladó. Cim a kiadóhivatalba. 9817

EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok parcellázva olcsó áron eladó, a vasuti állomás mellett. Ertekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szállótelep. 9701

200 KÉVE gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9525

ELADÓ ház a Veres utcában 4500 frtért. Ré-vebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 13. 9926

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye divat és szőnyegáruház.

Nagy választék

Mosó velezek,- flanelek,- posztók,- selyem kelmékben.

Jäger alsó ruházat.

Flanel takarók, lópokrócok.

Szoleum gyári árban.

15 évig érvényes

Magyarországi szabadalmamat

értékesíteném, a mely vas nemű gyárosoknak nagy forgalmat biztosít.

Debrecen, Kölcsey-utca 6.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvekre és Chequeszámlára

Kölsönöket nyújt

váltókra, kölcsönvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérloknak és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzüzetek részvényeire.

Értékpapírok

öröpenzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrész

csoportheli váltók leosztatására 8328

Kölsönöket ad

nyugdíjkoros köztisztviselőknak 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelarusító helye.

SZŐNYEGHÁZ!

Szőnyegek

Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök

Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők

Flanelltakarók

Butorszövetek

óriási választékban kaphatók 8701

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Modern uri lakás

3 utcai szoba, fürdő szoba, kényelmes mellékhelyiségekkel

Főter, 72. szám II. emelet,

1907. évi május 1-től kiadó.

Tulajdonos dr. Lukes Emil ügyvéd.

Telefon 313.

Szabó Lajos Fiai cég

Debrecen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok.

Ágy és asztalterítők, flanel takarók

Besztercebányai pokrócok.

Paplanok, matrácok

Kész női- és férfi fehérneműk

Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tartatik föl.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek
Velezek, Barhetek.
Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kivánatla készséggel küldetnek.



Dr. Gosa Attila - orvos-
kai ur, aki a fűdővőszőlő
amnyiro kigyógyult a Cas-
tillio fenyőszörpöl és meg-
bizott a Hipophoshat
szörpöl. 126 kőb írt.

TÜDŐBAJOK (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett vívdíjnél az általános ismert „Castillo fenyőszörp”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megnyitja a vérköpést. 1 füveg 2 kor. 40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Gnajaolin” pirulák 1 doboz 4 kor. Vészegevények, sápkórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen fáj a fejük lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, használják a

„Syr Hypophosh. Co. Kun” nevű vértadó szörpöt. 1 füveg 2 kor. 40 fill. Matild orom, Matild araszós, Matild szappan, aropor, szépfűszerek.

Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. Budapest.

Kun István gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratóriuma. „Laboratorie cosmetique Matilde”. (Alapított a hasonevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben B.-poston.)
Hajkuszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.
Direct hozzáintérett 6 koronás postai rendelések bérmentve.